
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την ανάκληση των αποφάσεων κατανομής τμημάτων λόγω 
φοίτησης μαθητών/τριών με διαγνωσμένες αναπηρίες ή/και ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες για το διδακτικό́ έτος 
2024-2025 στη Δ/νση Π.Ε. Πειραιά»  

Η Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία και 
Αναπληρώτρια Τομεάρχης Παιδείας, αρμόδια για την Ειδική Αγωγή, Ουρανία (Ράνια) 
Θρασκιά καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ως 
Αναφορά την από 22/7/2024 Ανακοίνωση του ΔΣ του Συλλόγου Εκπαιδευτικών ΠΕ 
Πειραιά "Η Πρόοδος",  σχετικά με την φοίτηση μαθητών με αναπηρία. 

Ειδικότερα, όπως αναφέρεται στην εν λόγω ανακοίνωση: «Με έγγραφο του νέου 
Αναπληρωτή Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Αττικής ανακαλούνται όλες οι 
αποφάσεις κατανομής τμημάτων λόγω φοίτησης μαθητών/τριών με διαγνωσμένες 
αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες για το 
διδακτικό́ έτος 2024-2025, στην περιοχή́ ευθύνης της Δ/νσης Π.Ε. Πειραιά. Η απόφαση 
αφορά 27 τμήματα σε Δημοτικά Σχολεία και 2 τμήματα σε Νηπιαγωγεία της Δ/νσης Π.Ε. 
Πειραιά, και έρχεται να προστεθεί στα επιπλέον 19 τμήματα που παρά τη θετική 
εισήγηση της Δ/νσης Π.Ε. Πειραιά, ο τέως Αναπληρωτής Περιφερειακός Διευθυντής 
Εκπαίδευσης Αττικής αρνήθηκε να υλοποιήσει.».  

Προσθέτει επίσης ο Σύλλογος: «Η απόφαση στηρίζεται σε εγκύκλιο (Φ.7/80483/Δ1/15-

7-2024) του Γ.Γ. του ΥΠΑΙΘΑ ο οποίος παρανόμως παρερμηνεύει τη σχετική 
νομοθεσία με έναν και μοναδικό στόχο, τη μείωση των λειτουργούντων τμημάτων και 
τις περικοπές εκπαιδευτικού προσωπικού για τη νέα σχολική χρονιά».  

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει δημόσια, ποιοτική και συμπεριληπτική 
εκπαίδευση.  

Επειδή η απόφαση αυτή πλήττει τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών/τριών και 
κυρίως αποστερεί από τους μαθητές/τριες με αναπηρίες ή/και ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες και ειδικές μαθησιακές δυσκολίες την ισότιμη ένταξή και κοινωνικοποίησή τους 
στο σχολικό περιβάλλον και την απρόσκοπτη πρόσβαση τους στην γνώση. 

Επειδή η απόφαση αυτή ανατρέπει τον προγραμματισμό των σχολείων για τον οποίο 
είχαν ληφθεί υπόψη οι αποφάσεις κατανομής τμημάτων που ανακαλούνται.   

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή και παρακαλείσθε για την απάντηση και τις 
ενέργειές σας. 

Αθήνα, 25/07/2024 

Η καταθέτουσα Βουλευτής  

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 



 

 



 


